
 

 

 
 
 
 
 
ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᖅ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᔪᖅ  
 
ᐊᒡᕖᖅᓯᖏᓐᓂᑦ ᐅᖁᒪᐃᑦᑐᒥᑦ ᐱᖁᑎᒥᑦ ᖁᑦᑎᒃᑐᒦᑦᑐᑦ, ᐊᑖᓂ ᐱᓕᕆᐊᖃᓚᐅᖅᑎᓐᓇᑎᑦ, 
ᐋᓐᓂᖅᑐᖃᕐᔪᐊᕈᓐᓇᖅᑐᖅ ᑐᖁᔪᖃᓪᓗᓂᓘᓐᓃᑦ. ᐱᖁᑎᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᑦᑎᐊᖏᑦᑐᑦ 
ᐊᔪᖅᓯᑎᑦᑎᔪᓐᓇᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓖᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒧᑦ ᐱᖁᑎᓄᑦ ᐊᒻᒪ ᐊᕙᓗᖓᓃᑦᑐᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᒪᓂᖃᒥᑦ.   
  
ᖃᓄᐃᓕᖓᕙ ᐱᖁᔭᒃᓴᖅ:  
 
ᐃᓚᖓ 147. (1) 
ᓄᓇᑦᑎᐊᕐᒥᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒧᑦ ᖃᓄᐃᖏᑦᑎᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᒧᓪᓗ ᐊᑐᐊᒐᑦ  

ᐃᓚᖓ 148 ᐱᔾᔪᑎᐊ, ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑦ ᐃᒪᐃᒃᑲᔭᖅᑐᖅ, ᓴᓇᓚᐅᖏᓐᓂᕐᒥᓂᒃ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ, 
ᖃᐅᔨᓴᖅᑳᕐᓗᓂ, ᐋᖅᑭᒃᓯᓗᓂ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐊᓯᔾᔨᖅᓯᓗᓂ ᐊᐅᓚᑎᒥᑦ ᐊᓯᐊᓂ ᓴᓇᕈᑎᒥᑦ, 
ᐊᐅᓚᑎ ᖃᐅᔨᒋᐊᓗᒍ ᑮᒃᓯᒪᒐᓗᐊᕐᒪᖔᑦ ᐊᒻᒪ ᑮᒃᓯᒪᐃᓐᓇᕐᓗᓂ ᐱᓕᕆᐊᖑᓚᐅᖏᓐᓂᕐᒥᓂᒃ 
ᑭᓯᐊᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᒦᓕᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕐᒪᑦ.  

 
ᐃᓚᖓ 142. 
ᓄᓇᕗᒻᒥᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᕗᑦ:  

ᐊᐅᓚᑎ ᐱᖁᑎᓘᓐᓃᑦ ᖃᒥᓯᒪᑎᓪᓗᒍ ᓴᓇᔭᐅᓇᓱᒃᑎᓪᓗᒍ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᐅᑎᓪᓗᒍ, 
ᐊᑐᖅᑕᐅᒋᐊᖃᖏᑦᑐᖅ 

(a) ᑭᓯᐊᓂ ᐃᓚᖏᑦ, ᐊᑕᓯᒪᔪᑦ ᐊᒻᒪ ᐃᓚᖓᓃᑦᑐᑦ ᐱᕈᓗᐊᕿᖁᓇᒍ;  
(b) ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᓄᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᓂᖓ ᐱᓕᕆᐊᖓᓂ ᓴᓇᔭᕆᖃᕐᓂᕈᓂ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᓂᑦ ᐃᓗᓕᖃᕐᓂᕈᓂ ᑭᓯᐊᓂ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑑᔪᖅ ᐲᖅᑕᐅᓐᓂᕈᓂ; ᐊᒻᒪ  
(c) ᑭᓯᐊᓂ ᑮᒃᑕᐅᓐᓂᕈᓂ.  

  
 
ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒧᑦ ᐱᓕᕆᐊᖑᖃᑦᑕᖅᑐᑦ:  
 

 ᐊᑦᑎᒃᑐᒦᑦᑐᑦ ᐊᒡᕖᖅᑕᐅᓯᒪᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᐊᐅᓚᔾᔭᑳᓪᓚᔾᔮᖏᒻᒪᑦ ᐊᑖᓂ 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑐᖃᓚᐅᖏᓐᓂᖓᓂ.   

 ᐊᑦᑎᒃᑐᒦᑦᑐᓕᒫᑦ ᐊᒃᕖᖅᑎᓪᓗᒍ ᐊᑐᕐᓗᑎᑦ ᓴᓇᔨᐅᓚᐅᖅᑐᒧᑦ ᐱᖁᔭᖓᓂ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 
ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᐊᒡᕖᕈᑎᓂᒃ.  

 ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔪᐃᓐᓇᐅᓗᑎᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᑦ ᐱᓕᕆᐊᖑᔪᓕᒫᓄᑦ ᒪᓕᒡᓗᒋᓪᓗ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ 
ᐱᓕᕆᐊᖃᖅᑎᓪᓗᓂ ᐊᑐᖅᑕᐅᓯᐅᓂᒃ.  

 ᐊᐅᓚᑦᑎᖃᑦᑕᖏᓪᓗᑎᑦ ᐊᐅᓚᐅᑎᒥᑦ ᐱᖁᑎᒥᒡᓘᓐᓃᑦ ᑭᓯᐊᓂ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓯᒪᒍᕕᑦ ᐊᒻᒪ 
ᖃᐅᔨᒪᓐᓂᕈᕕᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᓂᐊᖅᑕᕐᓂᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑐᒦᖁᓇᑎᑦ.  

 

 
 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᓄᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᑦ ᓇᓪᓕᐅᒃᑯᒫᓕᕆᔨᓪᓗ  ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᒦᖁᔨᖏᑉᐳᑦ. ᑐᓴᒃᑲᓐᓂᕈᒪᓐᓂᕈᕕᑦ 
ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᕕᖕᒥᑦ ᖃᓄᐃᖏᑦᑎᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᖅᑕᐃᓕᒪᓂᕐᒧᓪᓗ ᐅᖄᓚᕕᒋᑕ ᐊᑭᖃᖏᑦᑐᒥᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐃᑭᐊᕿᕝᕕᕗᑦ ᑕᑯᓇᒡᓗᒍ.  


